

ПО БЛАГОСЛОВЕНИЮ ПАТРИАРХА МОСКОВСКОГО И ВСЕЯ РУСИ КИРИЛЛА



Общероссийский социально-экологический проект



«ХРУСТАЛЬНЫЙ РУЧЕЙ»

Проект «Хрустальный ручей» разработан Фондом «Социальная экология», имеющим консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете Организации Объединенных Наций и статус участника Совета Европы, и осуществляется как общероссийская программа гражданами и общественными объединениями граждан Российской Федерации, при поддержке органов законодательной и исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления.

Проблема сохранения источников чистой питьевой воды

Чистая родниковая вода во все времена была богатством, без которого невозможна жизнь человека. У многих народов место вокруг источника считается священным, часто родники наделяются чудодейственными свойствами. И неудивительно, что люди всегда пытались благоустроить их: выходы питьевых вод украшали искусными каптажами, подземные водотоки заключали в керамические и металлические трубы, вдоль русла строили каменные туннели.

В наше время далеко не все осознают остроту проблем созданных самим человеком. За время своего существования человечество загрязнило водные источники настолько, что даже в такой водообеспеченной стране, как Россия, три четверти потребляемой питьевой воды непригодны в качестве таковой.

Граждане Российской Федерации разработали конкретный проект по защите родниковых источников пресной воды и призывают соответствующие органы государственной власти, специализированные учреждения, региональные комиссии и организации системы Организации Объединённых Наций принять согласованные меры, используя для этого имеющиеся ресурсы и добровольные взносы, для того, чтобы проявить практическую заботу о природных родниках Российской Федерации.

Проблема духовного здоровья населения

Родниковые источники испокон веков почитались на Руси.

Обитая в краю озер и рек, ручьев и болот, население выработало целый комплекс религиозного почитания воды. Особой силой наделяли наши далекие предки родники и относились к ним с особым благоговением. Именно отсюда идет обычай расчищать и обихаживать ключи, пить целебную воду и совершать в ней омовение.

С родниками связаны многие легенды и обычаи местного населения. Воду некоторых родников население считает святой, целебной, используемой при лечении различных заболеваний. На некоторых родниках сооружены часовни.

В наше время становится очевидной проблема духовного здоровья населения. Сегодня прогрессивные ученые, общественно-политические деятели и духовенство все чаще говорят о здоровье нации, делая особый акцент на духовном здоровье населения.

Разрушительные проявления человеческой природы получили широкое представление в средствах массовой информации. Это обстоятельство продолжает оказывать негативное влияние на массовое сознание, в особенности на формирующееся самосознание детей и подростков. Современные средства массовой информации не являются носителем очищающего и оздоравливающего начала. Поиск духовных ориентиров часто приводит молодых людей не к культурной и духовной традиции, а к "виртуальным" опытам (имеются в виду различного рода зависимости: от компьютерной до алкогольной и наркотической).

Между тем, потребность человека в "экологически чистых", гармоничных состояниях души чрезвычайно велика. Согласно проведенному социологическому исследованию, большинство граждан желали бы побыть на природе у родника, "попить воды и подпитаться душой", «воссоединиться с Богом духовно и телесно».

Общественное сознание испытывает необходимость отделиться от ложных социокультурных ценностей и прикоснуться к природному роднику и роднику духовной традиции, созвучной созидательной природе человека.

Нужно лишь помочь людям изменить отношение к жизни, к окружающим, к самим себе, научить радоваться тому, что имеем и благодарить за это Бога. Воспринимать жизнь как дар, а не наказание. Свыше, принимать Волю Бога, видеть в ней пользу для себя и проявления Его Любви — вот прямая дорога к духовному исцелению современного общества.

Родниковая вода для решения демографических проблем

Качество потребляемой питьевой воды напрямую связано со здоровьем человека, включая его репродуктивные возможности.

Вода является самым полезным ископаемым. Человек на две трети состоит из воды. При помощи воды в организм человека поступают все жизненно важные питательные вещества и выводятся продукты метаболизма. От качества

потребляемой воды напрямую зависит состояние здоровья и продолжительность жизни каждого человека.

Термин "природная родниковая вода" означает, что состав минералов в этой воде не подвергался никаким физико-химическим изменениям. Она доходит до нас в своем первозданном, природном по своему составу виде.

Вода из экологически защищённого источника практически не нуждается в очистке: добираясь из недр до поверхности Земли и проходя в родниковой жиле через мелкий песок и гравий, она приобретает правильную структуру, а также подвергается естественной и практически идеальной очистке. Кроме того, она живая, подвижная, без «принудительной» обработки и искусственной водоподготовки.

Веками доказано, что постоянное употребление чистой родниковой воды способствует исцелению многих болезней и увеличивает продолжительность жизни.

Уникальность, ценность и особенность проекта

Уникальность проекта состоит в том, что участвуют в нем и светские, и религиозные организации, и взрослые, и дети. Жители экологически неблагоприятных регионов будут обретать все больше источников чистой питьевой воды, хотя в рамках проекта "Хрустальный ручей" обустраиваются те родники, которые прошли официальный контроль санитарно-эпидемиологических органов.

Ценность проекта, прежде всего в том, что он развивает в людях патриотизм и духовное начало, лучшие качества характера. Любовь к своей Родине начинается с желания сделать ее более красивой, как можно больше узнать о ее истории, традициях. А возрождению духовности способствуют именно такие добрые дела как благоустройство собственных родников на своей родной земле.

Проект «Хрустальный ручей» выполняет особую миссию в создании для граждан Российской Федерации особой "экологически чистой" среды, в которой становится возможным содействие духовному оздоровлению общества.

Цели проекта:

- разработать нормативно-правовые акты, направленные на систематическую охрану родниковых источников питьевой воды в Российской Федерации;
- способствовать проведению активной демографической политики в Российской Федерации;
- создать условия для ведения здорового и образа жизни граждан Российской Федерации;
- сохранить национальные и религиозные традиции населения Российской Федерации;

- воспитать экологическое сознание и любовь к природе у населения Российской Федерации;
- обеспечить конкурентные преимущества водным источникам Российской Федерации;

Задачи проекта:

- организовать взаимодействие государственных структур, бизнеса и институтов гражданского общества, включая религиозные организации, для решения вопроса благоустройства родников в Российской Федерации;
- благоустроить особо ценные источники чистой родниковой воды в Российской Федерации;
- формировать духовно - экологическое мировоззрение граждан Российской Федерации;
- внести вклад в развитие системы экологического образования граждан Российской Федерации;
- обеспечить необходимый доступ к чистой питьевой воде населению Российской Федерации;
- способствовать возрождению традиционных обычаев населения Российской Федерации;

Оценка эффективности проекта

В результате реализации данного проекта предполагается:

- расчистить и вернуть к жизни старые источники, обновить существующие и учесть новые открываемые природные родники в Российской Федерации;
- провести социальную рекламу здорового образа жизни для граждан Российской Федерации;
- обеспечить проведение программы развития экологической культуры в Российской Федерации;
- законодательно закрепить деятельность по охране родников в Российской Федерации;
- объединить интересы духовного возрождения России с решением социально-экологических и демографических вопросов в Законах Российской Федерации;

Поддержка проекта органами власти субъектов Российской Федерации
Ожидается договоренность об оказании органами власти субъектов Российской Федерации помощи в решении технических вопросов при реализации проекта.

Проект рассчитан на пять лет.

Реализация проекта в 2011 году проводится в два этапа:

1. Природоохранное планирование и просвещение населения.

В этот период группа природоохранного планирования намечает:

- составить перечень особо ценных родников для предстоящей работы в Российской Федерации;
- провести предварительный анализ воды из особо ценных родников Российской Федерации;
- провести при поддержке информационного центра ООН конкурс фотографии «Человек, общество, природа-это твой мир» в субъектах Российской Федерации;
- организовать выставку детских рисунков «На своей Земле» в субъектах Российской Федерации;
- сформировать трудовые десанты для предстоящей работы в субъектах Российской Федерации;
- разработать план популяризации проекта «Хрустальные ручьи» в Российской Федерации.

2. Практическая работа по восстановлению родников.

Трудовые десанты по практической расчистке родников формируются Фондом «Социальная экология» перед каждым выездом в количестве 10-15 человек. В число участников принимаются лица на постоянной трудовой основе для выполнения данного вида работ. Вместе с тем, для большей популяризации проекта «Хрустальный ручей», составы трудовых десантов будут включать в себя некоторых госслужащих, народных избранников, руководителей предприятий – природопользователей, и органов местного самоуправления (Возможны разные составы трудовых десантов, чтобы привлечь большее число участников). Трудовые десанты ведутся с обязательным предварительным инструктажем по технике безопасности.

На втором этапе осуществляется практическая работа по очистке родников с обязательным химическим, бактериологическим и радиологическим анализом воды тех родников, которые приводятся в порядок трудовыми десантами. По итогам работ по расчистке и благоустройству, каждый родник освящается и благословляется Русской православной церковью.

Ожидаемые результаты 2012 года

Восстановление и благоустройство одного Святого Источника.

Освещение реализации проекта в СМИ

Популяризация проекта будет осуществляться поэтапно по утвержденному плану экологического информирования.